Kuala Lumpur

Dari Wikipedia Bahasa Melayu, ensiklopedia bebas.

Objektif Pengajaran:

Pada akhir pengajaran, murid dapat:

1. Menceritakan tentang pengalaman menonton, mendengar, atau pernah melawati Kuala Lumpur dengan menggunakan bahasa yang betul.(1.1 aras 1(i))
2. Mencari makna perkataan dan ejaanya dengan merujuki kamus.(6.1 aras 1(i))
3. Mencatat empat isi penting daripada bahan yang dibaca dengan menggunakan nota grafik. (10.3 aras 2(i))
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Menara Berkembar Petronas
	

Menara KL terletak di Bukit Nanas
	

Muzium Negara
	

Masjid Negara

	

Bangunan Sultan Abdul Samad pada waktu malam
	

Pemandangan di Jalan Tuanku Abdul Rahman
	

Tiang bendera di Dataran Merdeka
	

KL Monorel Pengangkutan Moden

	





Kuala Lumpur atau nama rasminya Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur merupakan pusat perundangan dan kehakiman di Malaysia.

Wilayah Persekutuan merupakan salah satu daripada negeri yang membentuk Persekutuan Tanah Melayu (Malaysia). Wilayah Persekutuan ditadbir secara langsung oleh kerajaan persekutuan di bawah bidang kuasa Perdana Menteri melalui Kementerian Wilayah Persekutuan. Selain daripada Kuala Lumpur dan Putrajaya, terdapat satu lagi Wilayah Persekutuan iaitu Wilayah Persekutuan Labuan.

Kuala Lumpur pada mulanya dimiliki oleh Kerajaan Negeri Selangor, telah diserahkan kepada Kerajaan Persekutuan pada 1 Februari 1974. Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur mula membangun dengan begitu pesat sesuai dengan gelaran bandaraya yang diperolehinya pada tahun 1972.

Pembangunan Kuala Lumpur boleh dikatakan sebahagian daripada rentetan sejarah lampau Kuala Lumpur setelah ditemui oleh pelombong bijih timah berbangsa Bugis, Raja Abdullah. Hasil perut bumi yang ditemui di Sungai Gombak dan Klang telah mengundang Kapitan Cina, Yap Ah Loy untuk meneroka kekayaan Kuala Lumpur. Aktiviti perlombongan menjadi titik tolak kepada perkembangan pembangunan ekonomi Kuala Lumpur.

Migrasi pelombong Cina dan juga India sebagai pekerja ladang akhirnya mewujudkan 3 bangsa utama di negara ini. Kepelbagaian kaum yang wujud sejak generasi ke generasi ini menjadi kesinambungan citrawarna budaya yang unik lagi menarik hingga ke hari ini.

Aktiviti perlombongan ini menjadi titik tolak kepada perkembangan pembangunan ekonomi di Kuala Lumpur.Hasil daripada perkembangan ekonomi telah menukar wajah Kuala Lumpur daripada rumah beratap rumbia kepada bangunan moden seperti Bangunan Sultan Andul Samad dan Keretapi Tanah Melayu, Masjid Negara, Muzium Negara, Stadium Merdeka dan Stadium Negara.







Pernahkah anda melawati ibu negara kita?


Pernahkah anda melihat suasana Kuala Lumpur di kaca televisyen? 


Ceritakan bagaimana susana di Kuala Lumpur kepada rakan-rakan anda.





Dengan menggunakan Kamus dewan, cari makna perkataan-perkataan berikut:


Bandaraya


Rentetan


Mengundang


Kapitan


Migrasi


generasi





Dalam kumpulan masing-masing, sila cari isi penting daripada teks Kuala Lumpur diatas. Sila catatkan isi penting tersebut dengan menggunakan nota grafik seperti peta minda, pokok, tulang ikan dan sebagainya.








